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1. 7 punktow
Dana jest tablica a[l..n] of 0..1, w ktérej wszystkie zera poprzedzaja
wszystkie jedynki. Zaproponuj efektywny algorytm obliczania liczby
zer w tablicy a o zloznosci zaleznej od liczby min(#0, #1).

2. maksymalnie 14 punktéw
Kaktusy to grafy, ktére definiujemy jak nastepuje: (1) cykl elemen-
tarny jest kaktusem; (2) jesli K, i K sa kaktusami o dokladnie jednym
wspélnym wierzchotku, to graf K + K, jest tez kaktusem; (3) zaden
inny graf nie jest kaktusem.
za 9 punktéw: Zapropopnuj efektywny algorytm, ktéry dla danego
(przez listy sasiedztwa) kaktusa K obliczy diugosé najdiuzszego cyklu
elementarnego w nim zawartego.
za 14 punktéw Przyjmijmy. ze krawedziom kaktusa przypisane sa
dodatnie wagi i wyrdzniony jest wierzchotek s. Zaproponuj efektywny
algorytm wyznaczenia drzewa najlzejszych éciezek w K o korzeniu w
5. To znaczy, dla kazdego v € 1" — {z} wyznacz wierzcholek p[v], ktéry
lezy na pewnej, najlzejszej sciezce z v do s.

3.. 12 punktow
Dana jest permutacja p[l..n] liczb 1..n, gdzie p[i] jest priorytetem klu-
cza i. Zaproponuj efektywny algorytm budowy drzewa poszukiwan
binarnych dla kluczy 1, ..,n, ktére jest jednoczesnie kopcem binarnym
dla priorytetéw p[1], .., p[n], z najmniejszym priorvtetem w korzeniu.

4. 7 punktéw
Tablica liczb catkowitych a[1..n] spelnia nastgpujacy warunek: dla kazdego
i=1,...,n=1, |a[t] - a[i + 1]| < 7. Zaproponuj liniowy algorvtm sor-

towania tablicy a.

Uzasadnij poprawnosé swoich algorvtméw i zanalizuj ich zlozonosé. Uwaga:
przy ocenie bedzie brana pod uwage zaréwno prostota (co nie oznacza try-
wialnosci), jak i zlozonos$é zaproponowanveh algorytméw.



